



冰点起步直冲20℃ 宁波本周将快速回暖

本报讯(记者孙肖)在强冷空气的持续影响下,昨日我市寒意刺骨。据监测,昨日早晨市区最低气温仅-1.2℃。不过,这股冷空气已是强弩之末,本周我市天气总体晴多雨少,气温也将大幅度回升。

据市气象台预报,今日夜里阴有小雨,明天傍晚到夜里局部有小雨,15日前后还有一次降水过程,本周其余时段以多云为主。

此外,受冷空气余威及晴空辐射影响,今晨最低气温仍在冰点以下,市区仅-3℃,有冰冻,山

区更低至-4℃到-8℃,有严重冰冻。

但寒冷即将成为“过去式”。从今日白天起,气温明显反弹,最高气温回升至10℃左右。周三起,升温步伐加快,日最高气温将基本维持在15℃以上,本周后期可达15℃至19℃,暖意融融。最低气温也同步上升,10日至12日将升至2℃到5℃,13日起进一步攀升至7℃到11℃。

总体来看,本周宁波的天气将从前期的“寒冷模式”迅速切换至“温暖模式”,市民可适时调整着装,迎接这一波“春日体验”。

“弦歌市集”开市迎新春



昨日下午,象山青草巷特色街区逐渐热闹起来,“弦歌市集”正式开市,活动将持续至2月10日。

(徐能 金晓巍 摄)

发放460周年纪念票、“八骏寻福”活动…… 春节期间天一阁很“好玩”

本报讯(记者张志蕊 通讯员王伊婧)2026年,是天一阁建馆460周年。记者日前从天一阁博物院获悉,这座亚洲现存最古老的私家藏书楼精心筹备了系列文化活动。

2026年2月17日(正月初一)8:30起,在天一阁的西大门,天一阁博物院院长将为当天第一批进馆的游客送上一份特别的新春祝福——天一阁“建阁460周年”限定纪念票。

这份兼具收藏价值与实用功能的纪念票将限量发放460份,每人限领一份,遵循先到先得原则,赠完即止。值得一提的是,持纪念票者可享受2026年全年免费参观天一阁的权益(法定节假日、预约特展及活动除外)。

2月18日至22日(正月初二至初六),天一阁将推出“骐骥奔跃·贺新年”民俗表演将热闹开场,醒狮登高采青送上平安喜乐的新春祝福,经典戏曲选段轮番上演,尽显传统艺术魅力。

“潮涌·逐梦——天一阁丙午迎新春中国画作品展”,也在春节期间持续开放。

天一阁“阁主大大”将福袋散落于园区各处,供游客探寻解锁惊喜;2月21日(正月初五)下午,“骐骥奔跃·贺新年”民俗表演将热闹开场,醒狮登高采青送上平安喜乐的新春祝福,经典戏曲选段轮番上演,尽显传统艺术魅力。

“潮涌·逐梦——天一阁丙午迎新春中国画作品展”,也在春节期间持续开放。

春节期间,深受市民游客喜爱的天一阁系列年味活动也将限时回归。

天一阁“阁主大大”将福袋散落于园区各处,供游客探寻解锁惊喜;

2月21日(正月初五)下午,

“骐骥奔跃·贺新年”民俗表演将热闹开场,醒狮登高采青送上平安喜乐的新春祝福,经典戏曲选段轮番上演,尽显传统艺术魅力。

“潮涌·逐梦——天一阁丙午迎新春中国画作品展”,也在春节期间持续开放。

东方理工首届冬令营开营

本报讯(记者黄合 何丫 通讯员姚瑶)上周末,宁波东方理工大学开启首届冬令营,包含实验室参观、模拟课堂、实践操作、书院生活、特色体育项目体验和生涯规划讲座、学长分享等一系列活动。105名来自我省各地的高三学生,全方位、沉浸式提前体验大学生活。

“冬令营的两天时间里,高度凝练了进入大学后学习生活不同场景、状态。在我们看来,这是向家长、同学展示学校人才培养理念的机会。”东方理工副校长表示。

在学科设置上,本次冬令营分为数理营、无人机营、人工智能营、芯片营4个小组,与东方理工的学科和专业设置高度匹配。值得一提的是,融入大量实践操作和互动交流的小班教学,体现了东方理工注重教学知识和实践相结合的教学理念。

校方表示,今后还将推出夏令营和开放日等活动,欢迎更多高一、高二年级的同学,到东方理工实地体验,找到自己未来发展的兴趣和方向所在。

正月初五起,精准对接铁路到站高峰 宁波地铁“惠民专列”来了

本报讯(记者卢昕炎 通讯员甬轨君)记者从宁波轨道交通集团获悉,2月21日(正月初五)至3月3日(元宵节),宁波地铁一年一度的“惠民专列”将暖心运行。此次“惠民专列”精准对接铁路到站高峰,加开定制班次,缓解铁路宁波站深夜、清晨返甬客流的长距离运输压力。

“惠民专列”怎么开?具体时刻安排如下:

2号线(宁波火车站→红联站):每日5:30、23:00、23:40,宁波火车站往红联方向各1趟。

1号线(鼓楼站→霞浦站):每日5:40、23:10、23:40,鼓楼往霞浦方向各1趟。

此外,地铁宁波火车站的服务站、志愿服务团队还将为需要帮助的旅客提供“一对一服务、手把手交接”的“一路绿灯”服务,畅通旅客的“最先和最后一公里”。

车站还将携手合肥、苏州两座城市的轨道交通安排,推出跨市联程服务,提供路径规划、出行资讯、旅游攻略、爱心预约等服务项目。

暖意浓



村晚,唱响共富欢歌

“党的政策给了我们底气,家乡给了我们舞台,现在的村子,既能留住乡愁,又能拥抱时尚。”

昨天晚上,鄞州区下应街道湾底村文化礼堂里,灯火璀璨,暖意融融,来自下应街道、云龙

镇等大湾底片区的乡亲们欢聚一堂。

19个精心编排的节目轮番登场,既有专业文艺工作者的倾情演绎,更有片区村民的自编自演。

(张子琪 许天长 张梓萌 徐佳莹 摄)

团圆的饭桌上 菜品“兼顾南北、贴合乡情”



记者 王佳辉
通讯员 陈冰曲 李越

原则挑选菜品。”金山双鹿行政总监吴静告诉记者。

碗筷相碰的热闹里,藏着企业与员工双向奔赴的情谊。今年一季度,公司生产任务繁忙,为保障客户订单按时出运,部分员工将留甬过年加班生产。

而公司也做好了暖心安排——看电影、逛周边景区、带孩子去科学探索中心参加亲子活动……丰富的活动让留甬员工的春节假期有滋有味。

“厂房可以建造,设备可以购置,但我最希望看到的,是员工脸上灿烂的笑容和心中的自豪。”金山双鹿总裁朱祥奎的一番话,道出了这份关怀的初心。

音王连发15年“敬老金” 温暖千余个家庭

本报讯(记者郭婷茜 通讯员罗红波 实习生胡瑜婕)近日,音王集团的安徽籍员工李艳玲如期收到了企业的“敬老金”。这份持续15年的暖心福利,是企业赠予员工父母的一份特别关怀。

今年,音王集团共有249位员工领到了“敬老金”。音王工会主席华俊介绍,只要员工入职满一年,且父母中有一方年满65周岁,就能领取这份心意。

15年来,“敬老金”的发放形式也在不断变化。从最初的银行汇款,到发放现金交由员工带回,再到近年来精心准备的新年大礼包,不变的是企业鼓励员工孝顺父母的初心。

音王集团共有员工1200余人,其中近九成来自外地,这也成为集团长期坚持这项传统的重要原因。据统计,集团已累计向约5500人次发放“敬老金”275万余元。这份坚持不仅温暖了千余个家庭,也将“孝道”融入企业文化。“我们希望通过这样的方式,让员工感受到企业的温暖,同时也传承中华民族‘敬老孝亲’的传统美德。”音王集团相关负责人说。

记者 王佳辉
通讯员 陈冰曲 李越

员工自编自演的节目精彩纷呈,丰盛佳肴香气满堂,重磅好礼惊喜不断……上周末,甬城寒意正浓,宁波香格里拉大酒店内却年味升腾、暖意融融。

在这里,宁波金山双鹿电池有限公司的上千名员工欢聚一堂,共赴这场企业延续多年的新春团圆饭之约。

这顿团圆饭的菜品设计,也有巧思。

“员工来自五湖四海,我们在前期做了充分的调研和考量,根据‘兼顾南北、贴合乡情’的